

认证文明小狗
给便便屋招募“主人”

鄞州社区爱有方



3月23日下午,由鄞州区文明办、区综合行政执法局、福明街道办事处主办的“文明养宠 宁波更美”鄞州区文明养宠主题宣传活动在龙湖鄞州天街举行。活动现场,来自鄞州区综合行政执法局、鄞州区宠信小动物安防服务中心等单位的工作人员和志愿者,通过设立宣传展板、发放文明养犬宣传册等方式,向市民宣传《宁波市养犬管理条例》,普及文明养犬常识。活动现场还设置了宠物义诊区、宠物领养区、宠物行为咨询区等。

3月23日是第18个国际小狗日,这两天鄞州很多社区都开展了形式多样的“‘宠’爱有方”活动,让文明养宠观念深入人心。



社区退役军人安装狗狗便便屋。

通讯员 孙芦家 供图



香园爱宠联盟成立。通讯员 华吉吉 供图

1 “狗狗便便屋”管理员上线

“携犬户外时应由成年人用束犬链牵引,主动避让他人;请勿让爱犬在公共场所大小便……”3月23日,鄞州区潘火街道香园社区开展“文明养犬‘宠’我做起”活动,引导辖区居民们文明养犬、科学养犬。

活动开始,来自潘火派出所的片区民警方向阳和综合行政执法大队的林凯先后为养犬人们上了一堂文明养犬“小课堂”,告知居民们如何依规养犬。随后,社区工作人员向到场的养犬人士分发文明养犬承诺书和狗牌,养犬人士签订并创建了“文明养犬”群聊,香园“爱狗联盟”成立了。

同时,香园社区还向这群爱宠

人士发布认领狗狗便便屋“招募令”,为辖区内的6个便便屋寻找管理员。便便屋中放置了拾便袋、小铲子、纸巾等工具,管理员的工作就是日常检查小屋状况并及时补充工具,既方便了遛狗的居民,也维护了小区环境的整洁卫生。

“社区这一举措确实很好,无论是对于养狗还是不养狗的居民都有很大的帮助。”家住荣安香园一期的孔庆舒在看了社区发布的“招募令”后,报名成为便便屋的第一位管理员。

“我每天都要去遛狗,顺便去看看便便屋有没有缺东西,这都是举手之劳。”孔庆舒是位“老漂族”,

2017年来到荣安香园,从北方跨越2000多公里来到南方,多少让她有点难以适应,但养狗却帮她结识到了很多朋友。从受惠社区、融入社区再到反哺社区,孔庆舒逐渐从旁观者变成了参与者,从受助者变成了助人者。

“出去遛狗时我都会自觉带好拾便袋、纸巾等工具,但偶尔也会忘记,相信不少居民也会跟我有一样的困扰。”潘凤香认领了5号便便屋,她有一只3岁的萌犬,十分活泼好动,在家呆不住,因此她也多了一份“甜蜜的负担”。“保证便便屋每天都有工具,这样可以方便大家使用,我觉得这个制度很好。”

2 “春日萌宠汇”为文明小狗“认证”

当天上午,在鄞州区福明街道波波城小区广场上,一场“春日萌宠汇”吸引了很多辖区居民围观,一群“文明小狗”亮相。

“我们家狗狗叫汤圆,是条博美,平时出门不会乱叫乱咬,我每次带它出门都会牵狗绳,避免给怕狗的人带来麻烦。”宠物亮相台上,夏燕女士率先为大家介绍了她的爱犬,以及日常养护中的文明养犬细节。“我们家汤圆很乖,但一路上经过的人中肯定有怕狗的,牵牢狗绳是作为一名合格的主人必须做的。”

萌趣的汤圆很快就俘获了现场观众的芳心,其他萌犬也依次亮相展示,配合着主人们的介绍,很快就吸引了一群居民和爱宠人士前来围观。大体格但性格温顺的阿拉斯加“泰泰”和小朋友们亲密接触。

出门拴狗绳、便便及时清、疫苗按时打……萌犬主人们在文明养宠公约墙上签字,承诺文明养宠,做一个负责任的好主人。现场,文明小狗在“宠物大闯关”游戏中“各显神通”。它们由主人牵着,在小广场上打卡闯关,配合主人的

指令,完成坐下、握手、绕桩走、跨栏等动作,引来阵阵喝彩。

此外,波波城社区定制了一款自带便便盒的狗狗便便屋,安装在小区西侧的主干道两侧。狗狗便便屋里面有拾便袋供居民取用,搭配的便便盒可让主人们统一放置狗便便,减少往绿化带丢狗便便的不文明行为,为居民遛狗提供便利。今后,物业保洁人员将对便便盒进行不定期清理,共同维护整洁的小区环境。

记者 薛曹盛

通讯员 褚燕玲 章媛

甬城农商行走进江北区洪塘实验学校 进行金融知识宣教



为深入推进青少年金融知识普及教育,提升青少年金融素养和金融安全意识,根据国家金融监督管理总局宁波监管局“3·15”金融消费者权益保护教育宣传工作部署,3月12日下午,甬城农商行宣教小分队携手江北区洪塘实验学校,开展“进校园、讲金融”宣教活动,与在校300余名师生畅游一趟有趣的“金融旅程”。

本次宣教活动主要围绕货币的演变、反假币、反电诈小常识等内容,以大

家耳熟能详的“火眼金睛孙悟空”的故事开启,一路穿越,由“猴哥”带领大家从原始社会的以物换物演变为后期的唐宋元明清货币,再到我国第一套至第五套人民币的发行,直到当前数字货币的出现。师生们通过学习货币的演变历史,初步搭建了一个金融货币发展脉络图。同时,宣教小分队还为师生们讲解常见的反假币、反电诈小常识,普及金融消费者享有的八项权利,与师生们



热情互动,解答大家的提问和疑惑。

宁波甬城农商行将持续落实“金融知识进校园”常态化机制,切实履行宣传普及金融知识的社会责任,通过开展内容丰富、形式多样、贴近学生群体的金融知识宣传活动,增进青少年金融知识素养,引导青少年树立良好的价值观、财富观,展现“金融为民”的使命和担当。

记者 徐文燕 通讯员 袁贤明